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Η συγκεκριµένη παρουσίαση αναφερότανε σε µια εναλλακτική πρόταση 
ανάπτυξης προγραµµάτων πρωτογενούς πρόληψης µέσω της χρησιµοποίησης και 
εφαρµογής του µοντέλου της δραµατοθεραπείας.  
 
Ειδικότερα παρουσιάστηκε η εµπειρία από την εφαρµογή της δραµατοθεραπείας σε 
µια οµάδα γονιών που πραγµατοποιήθηκε στα πλαίσια των δράσεων που 
απευθύνονται στην οικογένεια στο Κέντρο Πρόληψης Αν. Τοµέα Ν. Θεσσαλονίκης 
«Ελπίδα».  
 
Η δηµιουργία του εργαστηρίου µε τίτλο: «Καθρέφτη, καθρεφτάκι µου πες µου τη 
δύναµή µου�» προέκυψε από την ανάγκη να ανταποκριθούµε στα αιτήµατα 
γονιών που συµµετείχαν σε προηγούµενες οµάδες για συνέχιση της δουλειάς µαζί 
τους.  
 
Στόχος του εργαστηρίου ήταν η εστίαση σε θέµατα που αφορούσαν τους ίδιους και 
τις ανάγκες τους ως άτοµα µέσα από τους ποικίλους ρόλους και ιδιότητές τους και 
όχι µόνο µέσα από την ιδιότητά τους ως γονείς.  
 
Συµπερασµατικά από την εφαρµογή θα µπορούσαµε να αναφέρουµε ότι η εµπειρία 
συµµετοχής σε µια οµάδα όπου δίνεται η δυνατότητα δουλειάς µε ένα έµµεσο, 
συµβολικό τρόπο, κάνει τους ανθρώπους ικανούς να χτίσουν την εµπιστοσύνη 
στον εαυτό τους και να αναπτύξουν δεξιότητες επικοινωνίας που περιλαµβάνουν 
και την ικανότητα τους να σχετίζονται µε τους άλλους. Επιπλέον διεγείρει τη 
φαντασία των ανθρώπων και τους βοηθάει να σχεδιάσουν ενεργά οι ίδιοι τη ζωή 
τους.  
 
Παράλληλα πραγµατοποιήθηκε εργαστήρι µε τίτλο : «ΤΟ ΑΓΟΡΙ ΚΑΙ ΤΟ 
ΟΝΕΙΡΟΣΕΝΤΟΝΟ». ∆ανειστήκαµε τον τίτλο του εργαστηρίου από το οµότιτλο 
παραµύθι (Κόραλεκ Τ. (1996), «Το αγόρι και το ονειροσέντονο», Εκδ. Ποταµός). 
Το παραµύθι αναφέρεται σε ένα αγόρι που είχε ένα ονειροσέντονο που το είχε 
ράψει η γιαγιά του για να το προστατεύει από εφιάλτες. Κάποια στιγµή το 
ονειροσέντονο σκίζεται, ανοίγονται δύο µεγάλες τρύπες και µια αλυσίδα από 
εφιάλτες ξεπηδά στα όνειρα του αγοριού. Το αγόρι ακολουθεί µια σειρά ενεργειών 
για να το µπαλώσει.  
 
Με εργαλείο αυτό το παραµύθι τα µέλη της οµάδας επεξεργάστηκαν σε συµβολικό 
επίπεδο από τη µια πλευρά προσωπικούς φόβους και από την άλλη στοιχεία που 
λειτουργούν προστατευτικά για τον καθένα στην κατεύθυνση της αντιµετώπισης 
αυτών των φόβων.  
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